



Prosigue el avance en Extremadura donde se ha profundizado 10 kms. en un extenso frente.-Los rojos tuvieron 200 muertos, 130 prisioneros y han perdido 2

:-: tanques y numeroso material :-:

Dos aviones rojos derribados en combate y otro abatido por los antiaéreos

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 9 de agosto de 1938. (III Año Triunfal):

En Extremadura, sector de Castuera, se ha llevado a cabo en el día de hoy por nuestras tropas un brillante avance en extenso frente y en una profundidad media de 10 kilómetros, habiéndose derrotado a las fuerzas rojas que intentaron oponerse, a las que se les causaron más de 200 muertos y se les hicieron 180 prisioneros. Entre los cadáveres recogidos figuran los de varios oficiales y un comisario político. Se han cogido muchos armamentos y material. También han quedado hoy en nuestro poder dos tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy dos aviones rojos, uno de ellos tipo «Curtis» y el otro «Natacha», y por nuestra artillería antiaérea fué abatido otro de bombardeo. El día 7 fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Reus y Falset, y en la noche del 7 al 8 los del puerto de Valencia.

Salamanca, 9 de agosto de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

10 de agosto de 1932

Fecha de honor

Sonó un día la hora que marcara el honor, para que los hombres de España, impacientes ante la desgracia de la Patria, se aprestaran a purgarla de «renegados y felones».

Era el 10 de agosto el designado, el mes de las cosechas en sazón en los campos de España. En sazón la ira patética de los mejores españoles.

Hombres enteros que se alzaron contra una autoridad inica y vendida y desprestigiada, lo hicieron con la promesa de seguir hasta el fin, y se juramentaron para luchar hasta la muerte si necesario fuera.

Las calles castizas y alegres de aquel Madrid que empezaba a dejar de ser cabeza de España, se vieron teñidas con sangre ardiente y generosa que salía a borbotones de los pechos anhelantes de aquellos hombres llamados a cita por el honor de su nombre de españoles.

Porque a todos los abarcaba este nombre. Desde aquel hombre de acción titánica que en su diaria conversación dedicaba un recuerdo a las grandezas de la Patria, hasta el campesino que no sabía sino que unos desalmados pagados por otros iban vendiendo lo que ellos más amaban, pasando por la simpática categoría de nuestros estudiantes. Los puñados de jóvenes que alegraban los claustros de la Universidad, y que forjados en el más recio espíritu nacional, dejaron en aquel día las Letras por las Armas, para formar en el cuadro de honor de las vanguardias del deber... hasta la muerte.

Acudió serena la A. E. T. de Madrid, mientras otros se acobardaban. Y el tesón y el esfuerzo tantas veces prodigado en las luchas políticas diarias y en la dificultad de su diario vivir, florecieron en aquella mañana del 10 de agosto en el sacrificio generoso de las mejores vidas. Los estudiantes rendían su tributo romántico a su dama España. En las calles de Madrid la sangre de José María Triana y Justo San Miguel sellaba el arranque generoso de la más generosa juventud.

Fué un encuentro desigual. Y a pesar de ello, no fué la muerte a buscarlos. Fueron ellos a encontrarse con la muerte. Y la vencieron. Porque tras el fracaso oficial de aquella jornada dolorosa, quedó el recuerdo de nuestros estudiantes en todos los corazones jóvenes. Para norma de generaciones futuras, los ha invocado el Excmo. señor ministro de Educa-

ción Nacional. Y es que, aquella A. E. T. de Madrid, de vida tan heroica y lucha tan titánica, señalaba con un rastro de sangre el camino que luego habían de seguir todos los

españoles que aún creían en la Patria.

Al recoger hoy el recuerdo de su sacrificio, en el sexto aniversario de la fecha, dejemos sobre su memoria nuestras oraciones... Y nos juramentemos también, como ellos, para seguir por la senda del deber que ellos nos marcaron con sangre.

Y con sangre se marcan sólo los caminos imborrables que dejan huella en la Historia y en las almas.

La Nelken anda por los frentes animando a los milicianos

ALCAÑIZ.—Margarita Nelken recorre los campamentos y especialmente se detiene en los campos de concentración. Es aquí en donde procura que todo su trabajo de captación rinda los efectos que persigue.

Se necesitan hombres, muchos hombres; pero el Gobierno rojo no se decide a forzar más quintas. Va a tener que movilizar a los zagales de quince años, si quiere completar sus unidades, y aunque el Gobierno marxista es expeditivo en sus procedimientos, comprende que la retaguardia no está dispuesta para aceptar esa nueva prueba de inferioridad del ejército rojo y también que, gracias a las enormes masas que mueven, puede aguantar el duro quebranto que está sufriendo.

Margarita Nelken apela a todos los recursos, desde la persuasión, aclimatando su voz a una confianza que no puede sentir, hasta modular ásperamente las amenazas para los que se resisten a defender a la República en el más doloroso y desprendido de los sacrificios. Los milicianos la escuchan en silencio. Cuando la Nelken termina, haciendo silbar la fronda retórica del latiguillo, casi todos vuelven la espalda, mientras que otros la despiden con unos tibios aplausos que las circunstancias imponen.

Pero al día siguiente, cuando los encargados de incrementar el voluntariado invitan a que den nombres, apenas si responde un 20 por 100, y la recluta tiene que convertirse en forzosa obligación, que el Gobierno impone convocando nuevas quintas. La Nelken recorrió todos los campamentos, particularmente recomendada por el «reponsable de guerra».

Ni amenazas, ni presiones, ni halagos, pudieron decidir a los concentrados a formar unidades voluntarias, que era lo que se reclamaba. Tuvieron que ser montadas, incorporándose a las fuerzas de choque, reservas oficiales, que sólo de esa manera po-

dían ser arrastradas a los frentes. Así le ha sido posible a Negrín movilizar a las que estamos batiendo en una pelea que se resuelve con dureza; pero en la que ya se ha visto que no hay equilibrio, sino franca y decidida superioridad por nuestra parte.

El enemigo responde a nuestros golpes procurando cubrirse de ellos en una maniobra, en la que, desde el primer momento, se consiguió que se paralizase todo su aparato bélico, y esta es la primera de las fases de una victoria que, por lo que para nosotros y para el enemigo representa, no se puede conseguir sin el sacrificio que la guerra impone.

Falta ahora saber si los marxistas, después del primer fracaso, persisten en mantenerla o la rehuyen para más adelante, porque ya han visto que a nuestro Caudillo—como buen militar—le interesa, ante todo, la derrota de un Ejército, porque ésta es la que ha de acortar la duración de la guerra. Ya hemos visto que la ofensiva roja, por los sectores del Ebro, ha quedado detenida y, además de haber conseguido esto, son nuestras unidades las que atacan, cambiando radicalmente los planos en los que el enemigo pensaba que podría desenvolverse.

De la ofensiva pasa a la defensiva, porque ya la maniobra responde a nuestra ventaja y es nuestra represión la que se acentúa y domina en las líneas rojas, que se van debilitando por el violento desgaste a que fueron sometidos. Entran en juego los batallones, pero siempre, después de esfuerzos baldíos, tienen que retroceder sin mejorar ninguna de sus posiciones y, después de cada jornada, haciendo desfavorable balances, porque sus pérdidas se aumentan en hombres y en material—lo que es más importante que el terreno que pierden—sin que puedan resistir el brío y la moral de nuestros soldados, que, en alarde de valentía y resistencia, desalojan a los milicianos de sus mejores posiciones.

«L'Osservatore Romano» elogia el Fuero del Trabajo

«L'Osservatore Romano» ha publicado en lugar preferente un completísimo estudio del Fuero del Trabajo, ilustrado con frases y declaraciones del Generalísimo Franco, en el que se hace un caluroso elogio de los principios sociales católicos en que se inspira el Nuevo Estado Español.

También en primera plana y como fondo reproduce el mismo periódico las contestaciones del Cardenal O'má a Monseñor Mytti Arzobispo de San Francisco, y a otros Obispos americanos agradeciéndoles sus manifestaciones de simpatía y de aliento a las importantes sumas que han enviado para las necesidades de la Iglesia Católica en España por conducto de la «América Spanish Relief Fund».

En su respuesta al Arzobispo de San Francisco el Cardenal Primado de Toledo dice: «Nosotros combatimos en España por mantener los principios de nuestra civilización cristiana: nuestros mártires y nuestros héroes combaten por los ideales de Dios y por las tradiciones católicas de mi Patria.»

EL TERROR ROJO

Y les mataban ante sus esposas, ante sus hijas, ante sus novias...

Cómo fué asaltado por la horda enfurecida el hogar de don Cristóbal Romero Martel

Ha estallado en el mes de julio de mil novecientos treinta y seis una revolución en Utrera. El Glorioso levantamiento Militar, salvador de la Patria, ha fracasado en el pueblo. Las turbas se han lanzado a la calle, incendiarias, crueles, homicidas. Diecisiete personas de orden han sido las primeras víctimas sacrificadas por el plan marxista y a otros Obispos americanos agradeciéndoles sus manifestaciones de simpatía y de aliento a las importantes sumas que han enviado para las necesidades de la Iglesia Católica en España por conducto de la «América Spanish Relief Fund».

Don Cristóbal Romero Martel era un hombre austero, un hombre bondadoso, un hombre digno. Se ha retirado, con su mujer, con sus hijas, a su propio domicilio. Los dos hijos—apuestos, decididos, entusiastas, impetuosos—tienen sus novias, que son ya sus prometidas. Dos muchachas buenas, bonitas, risueñas, alegres. Para muy en breve estaban concertadas las dos bodas, que debían celebrarse el mismo día y que daban cima a unas aspiraciones lógicas, legítimas, laudables. Las dos muchachas eran dos damitas españolas. Ambas podían pasar desapercibidas, mezcladas con la gente del pueblo. Pero eran damitas románticas, enamoradas, y no era caso de dejar a sus novios solos con su padre, expuestos a cualquier tragedia. Si les herían, ¿quién iba a curarles? Si flaqueaban, ¿quién iba a darles ánimos? Y sin pensarlo, sin dudarlo un momento fueron a la casa a ofrecer el consuelo inefable de su presencia.

En la casa los dos muchachos organizaron su defensa. Se parapetaron convenientemente en espera del socorro de Sevilla, que no podía tardar.

—¿Siempre coméis así?
—Mucho mejor—contestan ellos. Este es rancho de campaña, y nunca puede ser tan bueno como el que se distribuye cuando las unidades están de descanso.

Los milicianos inquieran de los rancheros la vida que se hace en nuestras poblaciones. Les interrogan sobre la verdad de nuestra vida normal, las facilidades de que se disfruta y la abundancia de alimentos. Los rancheros contestan siempre la verdad. Se resisten al halago si es que tienen que incurrir en mentiras.

La alimentación abunda sin limitaciones de ninguna clase—les dicen—. Los bares están repletos. El tabaco jamás escasea. En nuestro Ejército no hay tiranos. Los prisioneros son tratados siempre con mucha consideración.

Los milicianos comentan aparte: «Si entregásemos a estos muchachos los fusiles... ¿Qué hacemos?»

—¿Seremos bien recibidos en vuestras filas si nos fuésemos con vosotros? ¿Estáis seguros que se nos respetará?

Los convencieron los rancheros, y éstos y los milicianos se presentaron en nuestras filas, después de haber enseñado, los últimos, el camino que tenían que seguir los extraviados.

«El mayor daño que nos hicieron fué comerse el rancho, y el castigo que se les impuso fué ese: que se hartaran.»

Todas las fuerzas rojas fueron rechazadas y, según informan los prisioneros, el material sanitario de que

Desgraciadamente fallaron sus cálculos optimistas. La casa fué sitiada por aquellos hombres que vivían de ella, sin que llegaran a tiempo los refuerzos de Sevilla.

Don Cristóbal Romero Martel, que sabía de antemano cual iba a ser su suerte, podía aspirar a morir matando. Tenían fusiles, tenía pistolas, tenían municiones. ¿Por qué no hacerlo? Pero don Cristóbal Romero Martel, profundamente caritativo, eminentemente católico, no quería causar víctimas. Intentaba una resistencia pasiva a todas luces desacertada, cuando en frente no se tenían seres humanos sino fieras inconscientes, sin entrañas y sin corazón.

¿Cuántos días duró el sitio de la casa? Cerca de cuatro. ¡Con tiros aislados, con amenazas continuas, con pedradas, hasta con bombas de mano! Y al fin... Al cuarto día, un ataque organizado en serio, vino a bajo con la débil e inútil resistencia. La puerta fué destrozada a hachazos y unas bombas incendiarias provocaron el fuego, que redujo la casa a cenizas. ¡Todo estaba perdido!

Y el resplandor trágico de la hoguera, en las manos las hachas y en los labios obscenos la espuma rabiosa de la sangre y del odio los modernos bandidos de Utrera entraban sedientos de sangre en el hogar santo de don Cristóbal Romero.

¡Qué cuadro se presentó a la vista de los asesinos! Una hiena se hubiese conmovido. En el centro de la habitación, digno, resignado, solemne, estaba don Cristóbal Romero Martel.

Continúa en la 4.ª página

disponen es insuficiente para atender las evacuaciones de los heridos, que se amontonan en los puestos de socorro sin que sea posible atenderlos, por el número—sin cálculo—de las bajas que sufren.

En los combates, en el sector de Fayón, fueron machacadas unidades completas de enemigos, que pretendieron abrirse paso, sin lograrlo, hacia nuestras líneas, siendo más tarde asaltadas por nosotros algunas de sus posiciones, que fueron abandonadas.

Los encuentros entre nuestras fuerzas y las enemigas se han mantenido a todo lo largo de este sector, en el que la derrota del enemigo se hizo patente por las bajas que se comprobaban al avanzar nuestras unidades que son testigos del desastre de los batallones rojos, algunos de los cuales han quedado totalmente diezmados con sus cuadros íntegros de oficialidad.

Los artilleros consiguieron localizar algunas piezas enemigas, que a nuestros primeros disparos fueron alcanzadas. Después de un silencio de veinticuatro horas, cuando nuestras unidades atravesaron la parcela en que estaban situadas, se comprobó que un par de cañones habían sido inutilizados y que de los otros habían desaparecido piezas accesorias, fáciles de romper, pues los artilleros enemigos—heridos la mayoría de ellos—no lo pudieron retirar cuando ellos lo hicieron.

Fernando ORS.

El Seminario! Mi Seminario! Nuestro Seminario!

Aquí tenéis a un hombre—y es un sacerdote de más de sesenta años— que pasa desapercibido en todas las reuniones, apenas despliega sus labios es serlo en todos sus modales y tan ensimismado al parecer, que los que no le conocen, hacen de él más cábalas, que... si llegaran a decirlo... pobrecito!

Pues ese sacerdote tiene dos puntos flacos... y los que le conocen, le pican en uno de ellos, y ya tenéis a mi hombre erguido, rejuvenecido y locuaz.

Uno de ellos es su pueblo, y de su pueblo habla y charla sin cansarse, hasta que... el tiempo dice basta... y su pueblo es una aldea de cincuenta casas, sin luz, sin agua, sin árboles, sin flores y sin pájaros... y para él, su pueblo es el mejor de todos... y si le escucháis, os convence.

El otro punto es el Seminario. Y aquí sí que hay que oírle.

El Seminario para él es el mejor centro de instrucción y de piedad y de recreo, que puede existir... y os cuenta casos y cosas que le han ocurrido en el salón de estudios, y en las clases, y en la capilla, y en los patios... de cuando era latino, filósofo, teólogo... con este pasante, con aquel catadrático, con el otro superior, con el padre espiritual, con el rector... y habla de todo con una alegría, y con una fruición, y con un entusiasmo, que ni se cansa ni os cansa, antes por el contrario pasa y os hace pasar uno de los mejores ratos de vuestra vida. Pues... cuando se enfrenta con un sacerdote o seminarista de otro Seminario... ya le tenéis en guardia... que hablen, que hablen ellos de su Seminario, que pronto les deja *tamanitos*... ¡Vaya! ¡vaya!... ¿Con que eso ocurrió en vuestro Seminario?... pues en mi Seminario hubo quien llevó a feliz término la siguiente *trastada*... y les cuenta uno de esos casos ocurridos en nuestro Seminario, que dejan *turulado* por su ingenio, por su valor y por su gracia... al mismo Cervantes.

Y si es un condiscípulo o contemporáneo, al que se encuentra, sobre todo si hace tiempo que no se ven... se abrazan, se clavan y de pie o sentados o como sea y sin cansarse y sin dar paz a la lengua, pasan las horas recordando hechos y personas... y gozando hasta saciarse.

Y esto no creáis que es una chifladura de ese cura anciano y taciturno, no; es propio de todos los que han vivido algún tiempo la vida de nuestro Seminario, del Seminario de Avila.

En *mi Seminario*, nuestro Seminario, decimos todos los curas de hoy... y en estos días que va a celebrarse «El día del Seminario» recordaremos y hablaremos de aquellos que vivieron con nosotros y fueron su honor y su gloria: «Hernández, Pindado, Elena, Lucas, Yagüe, Saucedo, Basulto, Muñoz, D. Domingo, Valles, Esteban, Domínguez, Perrino»... precioso ramillete, cuyo suave y delicado aroma aún aspiramos con delirio.

Pero no serán sólo los sacerdotes que recuerden en «El día del Seminario» esos gloriosos nombres, sino serán sus familias, cuyo apellido han glorificado también, y serán sus paisanos porque su pueblo antes desconocido e insignificante ha adquirido una celebridad insospechada gracias a su hijo predilecto; y serán cuantos les conocieron y trataron y se aprovecharon de sus luces esplendorosas.

En «El Día del Seminario» no debe haber quien no hable del Seminario. Familias que tenéis o habéis tenido un sacerdote o seminarista, pueblos que os enorgulleceis con el párroco que os ha tocado en suerte por su celo y abnegación... Religiosas, cuya vocación debéis a un sacerdote santo... Niños y niñas que rodeáis constantemente y besáis la mano de vuestro cura... hablad todos a porfía del Seminario, porque al Seminario debéis las virtudes y bienes incomparables de que gozáis... hablad rogad y pensad en lo que podéis hacer por vuestro Seminario.

Y ahora os voy a decir lo que un catequista se propone hacer el día 14 domingo, víspera de «El día del Seminario».

No preguntará, ni explicará ese día la lección... y todo el tiempo le invertirá en hablarles del Seminario, lo que es, quienes pueden ser seminaristas, lo que hacen, lo que rezan, lo que estudian, lo que se divierten.

Les describirá la venerable figura del Rector, la respetuosa de los Superiores, la radiante de los Catadráticos, la mística del Padre espiritual... y después, después les preguntará quien tiene entre ellos cara de Rector, de Superior, de Catadrático, y de Padre Espiritual... y espera que los niños han de estar más atentos que nunca, y han de ser fuera los mejores propagandistas, y los que por último saquen más fruto.

Me agradó la idea, pero me pareció incompleta y así se lo manifesté, diciendo: «Pero al Mayordomo no le mientas siquiera y el Mayordomo es una de las principales figuras». Y me contesta: «Del Mayordomo ni digo, ni diré palabra, porque Mayordomo puede ser cualquiera, incluso un seglar, no sea que se le antoje pretender el cargo a alguno de esos seres, que a pesar de a la Patria sangrando y al Seminario cerrado, ellos a lo suyo, a ahorrar, a redondearse, a aumentar su capital, con esos no quiero nada, dejadlos, que sean los únicos que no lleguen a decir jamás, esas palabras que nuestro amadísimo Prelado desea que todos pronuncemos con cariño, porque demuestra el amor e interés que sentimos por nuestras glorias ¡Mi Seminario! ¡Nuestro Seminario!

V. E.

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO
II
JUEVES

Santos Rufino, Job Tiburcio, Susana, Alejandro, Taurino, Gaugérico, Equicio, obispos, Digna, B. Pedro Fabro, S. J., cf.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Transfiguración del Señor, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía. Misa de Comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa de Reparación, que se aplica por la paz de nuestra amada España.

La plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía. ¿Sabes ¡oh alma eucarística! lo que es un santo, una santa? lo diré: es un alma que vive en todo y siempre la vida de Dios, que lleva a todas partes el perfume de Él... ¿Entiendes ahora por qué se ha dicho que una sola Comunión basta para hacer un santo? ¡Adelante! ¡adelante! Con esfuerzo o sin él; como sea preciso. El movimiento es calor, es vida. La inacción es frío, es muerte. ¡Adelante en vuestro apostolado eucarístico, en vuestros entusiasmos santos por la Obra de los Jueves... Cristo lo quiere, lo pide, lo espera. ¿No lo has advertido después de comulgar?... Es la Eucaristía la que salvará al mundo, y el mundo no se da cuenta... ¡cuántos y cuántas desocupados perdiendo el tiempo en plazas y cafés y en diversiones tal vez peligrosas! ¡Tendrán fe en sus almas?... ¡Almas eucarísticas! dirigid vuestra mirada a la torre de una iglesia. Jesús en el Sagrario está sólo... Adoradle por los que no le adoran; amadle por los que no le aman; vuestra alma sentirá alivio y descanso... volad con el pensamiento al Sagrario, consolad a Jesús de tanto olvido. Amadle por los que no le aman. ¡Recemos por ellos!

Piedras de la Castellana que a San Miguel y a Triana visteis, deshechos, caer... ¡Piedras tuvisteis que ser sin ninguna fibra humana!

Tras la muerte de estos novios del Ideal... los microbios de desaliento, fastidio de persecución oprobios de destierra y de presidio.

¡Y algo más! Porque aquel día de derrota, no fué tal: ¡Fué brecha de profecía, por donde luego entraría un primer Año Triunfal!

Al buen 10 de agosto aquel, estudiantes, ¡gloria! ¡hosana! ¡Y oraciones y laurel para Justo San Miguel y José María Triana!

Ante el 15 de agosto

ESPAÑOL: Tu patria necesita quienes conviertan a Dios y a España a los que renegaron de su fe.

ABULENSE: Tu tierra necesita sacerdotes que difundan la palabra divina y enciendan fuego de caridad y de justicia en los corazones.

CATÓLICO: La Iglesia necesita ministros que tributen culto a Dios y guías que enseñen a tus hijos a alabarle.

ASESINADOS por la horda marxista cayeron 30 sacerdotes de la Diócesis sin una vacilación, sin una apostasía.

310 SACERDOTES quedan para atender a 314 parroquias, numerosas coadjutorias, Catedral, conventos de religiosas, capellanías, Seminario, santuarios...

MUCHOS de ellos no pueden, por sus achaques, cumplir debidamente su ministerio; veinte pasan ya de los 70 años.

ALGUNOS tienen que servir dos y tres parroquias, a veces con añejos que distan 15 y aun 30 kilómetros.

HACEN FALTA en el Seminario 200 aspirantes al sacerdocio para cubrir, al cabo de unos años, tales necesidades.

SOLO 43 seminaristas hubo este curso; otro pequeño grupo combate por Dios y por España a las órdenes del Caudillo.

HAY QUE fomentar las vocaciones apagadas por el materialismo y ayudar a los que son pobres y se sienten llamados al sacerdocio.

«EL DIA DEL SEMINARIO» se celebra el 15 de agosto con esta doble finalidad. No lo desaproveches.

PEDID al Dueño de la mies que envíe obreros a ella.

DAD algo de lo que Dios os ha dado y haceros un tesoro de los que no envejecen.

EL AÑO PASADO se recaudó en Avila 257 pesetas, y en toda la diócesis 1125. ¡Mucho menos de medio céntimo por habitante! Seamos este año más generosos.

ORACION día 15 de agosto LIMOSNA

¡PIDE A DIOS! EN «EL DIA DEL SEMINARIO» ¡DA POR DIOS!

A LA MEMORIA Del Gobierno Civil

de los Requetés Estudiantes, Justo San Miguel y José-Mari Triana

Dadme una oración cristiana y corona de laurel para Justo San Miguel y José Mari Triana...

Porque España se moría gota a gota cada día, pues como un cáncer nefando una república impía iba su esencia agotando, para poderla salvar, hubo quienes sin dudar se lanzaron a una hazaña, aunque tuviesen que dar sus vidas por la de España.

Y un 10 de agosto en Sevilla, a Sanjurjo se le humilla la victoria, esa hembra brava que no dobla la rodilla más que para hacerse esclava.

Pero en Madrid fué distinto, Madrid es un laberinto de traición y mala suerte y en su suelo en sangre tinto, brota el fracaso y la muerte.

Un grupo de caballeros en los instantes primeros cae en la dura contienda; son valientes y altaneros como héroes de leyenda.

Son héroes, mas son pocos... fueron unos cuantos locos que el honor sacó de juicio mientras los más, sin sofocos, esquivan el sacrificio.

Entre ellos, de su fe en pos, hay dos locos, que son dos veces locos a ojos vistas que los dos son, vive Dios, estudiantes y carlistas.

Piedras de la Castellana que a San Miguel y a Triana visteis, deshechos, caer... ¡Piedras tuvisteis que ser sin ninguna fibra humana!

Tras la muerte de estos novios del Ideal... los microbios de desaliento, fastidio de persecución oprobios de destierra y de presidio.

¡Y algo más! Porque aquel día de derrota, no fué tal: ¡Fué brecha de profecía, por donde luego entraría un primer Año Triunfal!

Al buen 10 de agosto aquel, estudiantes, ¡gloria! ¡hosana! ¡Y oraciones y laurel para Justo San Miguel y José María Triana!

Ignacio Romero Raizabal.

AVILA.- Tip. y Ens. de Senén Martín

¿Un milagro de Nuestra Señora de Lourdes en Logroño?

Reproducimos de «El Diario de la Rioja», de Logroño:

«Desde hace unos días, viene circulando por nuestra capital la noticia de una curación milagrosa, operada por la intercesión de Nuestra Señora de Lourdes, en favor de una logroñesa.

Para satisfacer la natural curiosidad de los devotos de Nuestra Señora y por el carácter de nuestro cargo, pedimos datos, y he aquí, tal y como llega a nuestras manos, la carta que sobre el particular nos remite quien ha presenciado los hechos.

«Gustosos la publicamos porque, a través de su sencillez, se trasparencia la más ingenua veracidad, advirtiendo que sólo a la autoridad competente eclesiástica compete el fallar la existencia de una intervención sobrenatural.

Dice así: «Rvdo. Padre Otal, Rector de Albelda.

Muy estimado P. Rector: Hubiera deseado decirle de palabra lo que por escrito no acierto ni sé como decirlo.

Se trata nada menos que del milagro que la Santísima Virgen de Lourdes ha hecho a mi vecina Teresa Bolicón de la Fuente, habitante en Logroño, Travesía del Palacio, 8, segundo derecha.

Hace siete meses se puso enferma y su médico es don Félix del Val, quien pronto advirtió los temores que tenía de que le sobreviniera algo que él no pudo evitar: una enfermedad incurable al hígado.

Tuvieron consulta con don Probo Ramírez, coincidiendo en todo con don Félix, y en vista de que la enfermedad avanzaba y no había medio de salvarla, don Probo se despidió, porque dijo que no quería hacerle gastar inútilmente, pues no había ninguna esperanza. Tenía unos vómitos de día y de noche que daba pena y la medicina fué incapaz en absoluto a detenerlos. Recibió los Santos Sacramentos, menos la Sagrada Comunión, pues como le digo antes, devolvía todo. Le leyeron ya la recomendación del alma. Ella dice que se veía morir, pero como una santa, porque es buenísima, diciendo lo que habían de hacer después que muriese.

Hacia llorar a todos los presentes pero ella decía: No llores, que hemos nacido para morir, y eso es lo que se esperaba de un momento a otro. Así estuvo unos días, en que sólo tomaba pedacitos de hielo, que igual lo devolvía.

Como yo tenía agua de Lourdes.

Use siempre Pasta dentrífica

IBBE

LA MEJOR DE TODAS

Para pedidos Centro General de Representaciones. Alberto González, Perecota, 1. Apartado 22. Segovia.

tengan orden por escrito de este Gobierno Civil.

5.º Se prohíbe el consumo de leche sin hervir o pasteurizar en sus diversas formas, en evitación de la difusión a la especie humana.

6.º Asimismo queda prohibida la lactancia de los terneros directamente de las enfermas aftosas, debiendo hacerse extrayendo la leche y sometida a la ebullición antes de ser empleada para la nutrición de las crías.

7.º Queda prohibida la AFTIZACION, debiendo tratarse a los enfermos con los medios terapéuticos que la ciencia aconseja, procurando hacer uso de sangre o suero sanguíneo de animales convalecientes.

8.º Una vez curados los enfermos se practicará una rigurosa desinfección de locales, enseres, abrevaderos, corrales, etc., que hayan sido utilizados.

Avila, 26 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Teniente Coronel de Caballería, Luis Rubio Méndez.

le dije a su hermana política: ¿Quiere usted darle un poco agua de la Virgen? Le dió y aquella noche la pasó mejor. Yo dije: ¡Virgen Santa! ¿Será el agua? ¿Quiere usted volverle a dar? Le preguntaron a la enferma y dijo que sí. Yo le dije: Mientras la beba, dígame: Virgen Santísima, cúrala para que se conviertan los pecadores, y la enferma dice que dijo: Virgen Santísima, quítame estos vómitos, y en el mismo instante yo no sé lo que pasó, pero lo cierto es que cesaron repentinamente los vómitos y ella empezó a decir que la Virgen de Lourdes había hecho un milagro muy grande. Lo cierto es que ella está de la enfermedad completamente bien, come con apetito más que antes de caer enferma.

Va se viste hace unos días y anda por todo el piso; los médicos dicen que no han visto una cosa igual; así que ellos y don Julio Merino, que le dió los Sacramentos, son los que mejor pueden afirmar lo que acabo de relatarle.

En la familia están locos de contento, pues todos esperaban el desenlace de un momento a otro. Yo le digo que esto lo tiene que saber todo el mundo, pues se ha visto el milagro bien patente.

Perdone, Padre Rector, si soy demasiado extensa, pero es que habíamos de la Virgen y...

Se encomienda a sus oraciones su alma, y s. s., Angela Ibáñez.

Estos son los hechos que se nos transmiten.

A nosotros, que hemos presenciado varios milagros en Lourdes y varias otras curaciones milagrosas en Logroño por intercesión de esa Inmaculada Señora de los Cielos, desde que se fundó la Archicofradía de Lourdes en la capital riojana, nada nos sorprende esta nueva gracia, otorgada por tan milagrosa Virgen en favor de quienes en ella cifran sus esperanzas y sus amores.

El domingo, 7 de agosto, a las siete y media de la tarde, hubo solemne función con Expuesto en la Iglesia de Padres Escolapios, para dar gracias a la Santísima Virgen por esta curación milagrosa.

Cuando tanto necesitamos los españoles de la protección de la Madre de las Misericordias, ojalá que todos los logroñeses acudan a ese solemne homenaje para implorar los favores del Cielo en favor de nuestros hermanos que sufren.

J. OTAL

Rector del Colegio de Albelda.

Nota del censor eclesiástico de «Diario de la Rioja», transmitida por el jefe provincial del Servicio de Prensa del Estado

Aun admirando el fervor de los comunicantes, debemos advertir a los lectores que los hechos no pueden calificarse de milagrosos y sobrenaturales, mientras no sean estudiados por la Iglesia y presentados como tales. Juzgamos interesante hacerlo constar para evitar ligerezas de interpretación privada».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Sanidad

Cuerpo de Enfermeras

Se advierte a todas las Enfermeras que reuniendo las condiciones exigidas por el Reglamento de Damas Enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., deseen obtener los títulos de Damas Enfermera Española y Enfermera Social, a que se refería la orden publicada en EL DIARIO DE AVILA de 7 de Julio último, que dentro de un plazo improrrogable de ocho días, habrán de presentar sus instancias con una póliza de 1,50 pesetas; bien entendido que dicho plazo de admisión terminará a los ocho días de la publicación del presente aviso.

La Regidora Provincial de Damas Enfermeras Españolas, Amparo Marías.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repertos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL		
Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las	11'30	a Avila a las 14'30
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL		
Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las	12'30	a Avila a las 17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada		
LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA		
Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo 18
de V. del Obispo	7	a Avila a las 10
LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)		
1.ª salida de Avila a las	8	Llegada Peñaranda a las 9
		Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las	7	Llegada Peñaranda a las 8'15
		Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las	18	Llegada Peñaranda a las 20
		Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las	15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
		Avila a las 18
LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)		
Salida de Avila a las	9,40	Llegada a San Martín de Valde- giasias a las 12
		Llegada a Leganés a las 15'30
		a Getafe a las 15'40
		Llegada a Leganés a las 13'40
Salida de Getafe a las	13'00	Llegada a San Martín de Val- degiasias a las 16'40
		Llegada a Avila a las 19
¡CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE! (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)		
Salida de Avila a las	11	Llegada a San Martín de Valde- giasias a las 13
		Llegada a Leganés a las 17'55
		a Getafe a las 18'05
		Llegada a Leganés a las 9'40
Salida de Getafe a las	9'30	Llegada a San Martín de Val- degiasias a las 13'15
		Llegada a Avila a las 16'50
LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR		
1.ª Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las 9
		a Barco a las 10
2.ª Salida de Avila a las	16	a Piedrahita a las 17,40
		a Barco a las 18,45
1.ª Salida de Barco a las	7	Llegada a Piedrahita a las 7,40
		a Avila a las 10
2.ª Salida de Barco a las	13	a Piedrahita a las 13,40
		a Avila a las 16
LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN		
Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastin a las 8
		a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastin a las 18
		a Avila a las 19

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

TINTA ALEMANA Britz

¡Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

Instituto Provincial de Higiene AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura	Preescolares . . . Miércoles a las once. Escolares Martes y sábados. Lactantes Lunes y viernes a las once. Maternología Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
» de Garganta, nariz y oídos	Martes y viernes a las cinco.
» de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo	Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
Vacunación antirrábica. Diaria	Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones	Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

CAZA

Necesito diariamente grandes partidas. Compro cualquier cantidad.

Amador Felipe
San Pablo, 26. Tel. 2210.
SALAMANCA
Publicidad R. E. I.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

«Pomada Cereo», cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de venta en todas las farmacias de AVILA

Centros Oficiales

—(o)—
Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA,



Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídanse en farmacias.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

El Ilmo. señor delegado provincial de Orden Público ha impuesto las siguientes multas:

Volusiano Sánchez Villar, vecino de Villanueva del Campillo, por falta de cooperación al Glorioso Movimiento Nacional, 6.000 pesetas.

Ramón Jiménez Casillas, de Navacpeda de Tormes, por negarse a recibir el emblema de «Auxilio Social» 300 pesetas.

Por viajar sin salvoconducto:

María Sanchidrián Sanchidrián, Concepción de Antonio Martín, María Pindado Revilla, Teófila Lastras Pindado, Segunda López Borreguero, vecinas de Narrillos de San Leonardo, seis pesetas a cada una. Agapito Rodríguez Alameda y Hermenegildo López Borreguero, de la misma vecindad, nueve pesetas a cada uno. Manuel Herrero Sánchez, vecino de Marín, 24 pesetas; Juan Jiménez Rodríguez, vecino de Sotalvo, 27 pesetas.

Han visitado al Ilmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

R. P. Antonio García de Figar, capellán de la Academia de Infantería; alcalde de Mirueña; don Antonio Rojas, soldado de Regulares; don José Iturralde, médico; don Bienvenido Llorente; alcalde de Fuente el Saúz y un contribuyente; don Antonio Rayo, don Felipe Silveira; Empresario del Teatro Principal; doña Magdalena Sánchez,

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas
DIRECTOR:
Teodoro Jiménez Velázquez
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.
Consulta de 3 a 5
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación Teléfono 298

(Viene de la página 1.ª)
Abrazado al caballero, colgando de su cuello, su esposa, una dama que se creía —y lo merecía— respetada y querida de todos por sus obras benéficas, por su dulzura simpática, por su bondad atrayente. Y a un lado y a otro dos parejas jóvenes.

¿Qué iba a ocurrir? ¿Qué iba a pasar?
Sonó por todo saludo, una descarga cerrada. La esposa recibió varios tiros en la cara. Las dos novias resultaron milagrosamente ilesas. Los tres hombres cayeron agonizantes.

Mejor dicho, los dos jóvenes cayeron muertos. Don Cristóbal Romero Martel, no. «Destrozado el cráneo, con un ojo fuera de la órbita y ensangrentado el rostro» —según consta en el informe oficial— vivía todavía. Había una sonrisa dulce en sus labios amoratados.

Entonces... Entonces le apalearon, brutalmente y salvajemente y le remataron a hachazos. Y el que más se distinguía en este asesinato sin precedentes, era un muchachuelo de doce años de edad, que golpeaba al moribundo con la ferocidad de un loco, de un energúmeno, de un canalla borracho. ¡Tenía doce años el pequeño asesino! ¡Dios! Y esto ¡ha pasado en España! ¡Tenía doce años!

El pobrecito caballero se dió cuenta de aquel crimen terrible. De sus ojos deshechos y rotos, cubiertos de sangre, salía el líquido blanco y transparente de unas lágrimas póstumas. Y de sus labios, amoratados por la muerte, brotaban todavía unas palabras de consuelo, de perdón para los asesinos.

Y después de perdonarlos a todos se volvió a sus hijas, las miró, y expiró. Como un héroe. Como un santo. Como un mártir.

(Del libro de Antonio Pérez Olguer «El terror rojo en Andalucía».)

El llamamiento a filas de los reclutas del primer trimestre de 1941

Junta de Clasificación y Revisión de la provincia de Avila

Dispuesto por Orden del 6 del corriente mes («Boletín Oficial del Estado» número 38, 2.º semestre) la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1941; se observarán por los Ayuntamientos de la provincia y agregados de los de Madrid, las siguientes instrucciones:

1.ª Antes del día 20 del presente mes serán revisados por los respectivos Ayuntamientos todos los reclutas, comprendidos en este llamamiento, así como también los del mismo trimestre de reemplazos anteriores, agregados a éste que por cualquier causa no hubieran efectuado su incorporación a filas oportunamente.

2.ª En los días 20 al 23 del mes de la fecha, a las diez de la mañana se presentarán ante esta Junta, a fin de ser reconocidos los que en los Ayuntamientos resultaren inútiles totales, inútiles temporales, servicios auxiliares y los declarados soldados que aleguen del fallo.

3.ª El Orden de Revisión será el siguiente:

Día 20 partido de Avila; día 21 partidos de Arévalo y Arenas de San Pedro; día 22 partidos de Cebreros y El Barco; día 23 partidos de Piedrahita y pueblos agregados,

4.ª Los reclutas procedentes de zonas no ocupadas que les afecte este llamamiento y cuya residencia se halle más próxima a esta Caja de Recluta, verificarán su presentación en la misma.

5.ª Los comisionados traerán consigo, de todos los alistados, certificado de talla y reconocimiento, así como duplicado relación y dos filaciones de los declarados soldados; uniendo otra, en los expedientes personales. Los Ayuntamientos que no tengan mozos del actual llamamiento, lo comunicarán por escrito a la Junta con la debida anticipación

6.ª Los declarados soldados útiles para todo servicio efectuarán su concentración en esta Caja de Recluta el día 29 del mes actual, a las diez de la mañana.

Avila 9 de agosto de 1938. (III Año Triunfal).—El Comandante presidente **Alberto Prado**.

Relacionado con esta disposición y para dar cumplimiento a la misma, el alcalde, señor Iranzo, ha publicado el siguiente bando:

Don Peregrín Iranzo Casanova, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad de Avila,

Hago saber: Que con el fin de poder proceder a la formación del alistamiento de todos los mozos, tanto nacidos en esta capital como residentes en la misma, que cumplan veintitún años desde primero de enero a treinta y uno de marzo de mil novecientos cuarenta y uno, se cita a los mismos para que se presenten en la Secretaría de este Ayuntamiento (Negociado de quintas) con objeto de verificar la correspondiente inscripción; quedando advertidos por el presente de la responsabilidad en que incurrir en caso de no presentarse a cumplir tal deber.

Avila 9 de agosto de 1938. (III Año Triunfal).—El alcalde, **Peregrín Iranzo**.

SE VENDEN dos carros de labor, uno para mulas pequeñas, el otro de tamaño corriente, hechos en 1937.

Para tratar Mariano López, Colador de Contreras (Avila).

Dr. C. Fernández Ruiz
Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Ecos de Sociedad

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la indisposición que ha venido padeciendo nuestro compañero en la prensa don Jesús García Gil.

Aniversario

Hoy hace dos años que fué violentamente asesinado por la horda marxista en el pueblo de Sotillo de la Adrada el virtuoso párroco de aquella localidad, don Timoteo García Herráez.

Con este motivo mañana se celebrará un solemne funeral por su alma en la iglesia parroquial de La Serrada.

A sus padres y demás familia, y de un modo especial a su hermano político, el industrial de esta plaza don Florentino Sánchez, y a su primo el párroco de El Tiemblo don Mariano García, reiteremos en esta fecha nuestro sentimiento.

Por los patriotas del 10 de agosto

En la iglesia parroquial de San Pedro se ha celebrado esta mañana una misa en sufragio de las almas de aquellos que, en defensa de la Patria, murieron ametrallados por el plomo marxista el 10 de agosto de 1932. Al piadoso acto concurrieron muchas personas de todas las clases sociales de Avila.

SE ARRIENDA

o desea socio industrial el Molino harinero de Ortigosa, término de Albornos. Para tratar don Raimundo Robledo. San Pedro del Arroyo.

Viaje del Obispo de Salamanca

De paso para Burgos, donde va a asistir a la Reunión del Consejo Nacional de Beneficencia, del que ha sido nombrado vocal recientemente, ha estado unas horas en Valladolid el Excmo. señor Obispo de Salamanca doctor Plá y Deniel.

Sirvientas

Mañana jueves, día 11, de seis y media a siete y media, en el convento de María Reparadora, continúan las clases de catecismo para sirvientas. Se replica a las señoras den facilidad a las chicas para que asistan.

PERDIDA

de un reloj de pulsera, esfera redonda pequeña y pulsera negra desde el Rastro largo al Rastro chico. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Sancho Dávila, 2, pral., donde se gratificará.

SE DESEA piso amueblado seis camas, cuarto de baño, al ser posible calefacción.

Razón: Hotel Nacional.

Quinto aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Luisa Vaquero Rosado
MAESTRA NACIONAL

Falleció en San Martín de Valdeiglesias (Madrid) el día 12 de agosto de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Pedro Vizcaino; hijas **Basilisa** (Maestra Nacional) y **Rosa**; hermanas, hermana política, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 12 de agosto a las nueve de la mañana en las iglesias de San Martín de Valdeiglesias, Hontanares y Gaviñanes, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Acto emotivo de Primera Comunión

En el Preventorio «Gredos-La Serrada» se celebró el sábado 6 del actual, un solemne y conmovedor acto: treinta niños de 9 a 18 años de la Colonia de Refugiados de Fuenlabrada (Madrid) procedentes de Pomar de Cinca y enviada por el Gobierno Nacional al Preventorio, han hecho su Primera Comunión.

Mientras el desdichado Gobierno soviético de Barcelona envía a millares de niños a Leningrado, a otros niños, hijos de «españoles rojos» rescatados de las garras marxistas por nuestro glorioso Ejército al liberarse poblaciones y pueblos, como el de Pomar de Cinca, el Gobierno auténtico de España, el Gobierno de Franco, les cobija y abre sus brazos, cual padre amoroso, para devolverlos a la Madre Patria, fuertes de cuerpo y sanos de alma.

Fué un acto que nunca se borrará de la memoria de estos niños y perdurará eternamente, a pesar de los vaivenes de la vida, en lo más íntimo de su corazón.

Les fué distribuido el Pan de los Angeles, por el señor cura párroco de Cepeda de la Mora, que celebró el Santo Sacrificio de la Misa en la capilla del Preventorio, y les dirigió, momentos antes de comulgar, sentida y fervorosa plática. Les acompañaron a tan Celestial Banquete, todos los niños de las demás Colonias que con ellos conviven, de la Residencia Provincial de Avila y Protección Escolar de Madrid, dueñas y servidumbre del Establecimiento, dignándose dar realce con su presencia en tan señalado día, el Excmo. señor Gobernador Civil, todo bondad y cariño para los niños, pero de un modo especial para estos pequeñuelos, que cuales «hijos pródigos» vuelven al calor del solar patrio, y les abre sus brazos paternales para hacer de ellos dignos hijos de España.

Era acompañado por su distinguida esposa y todos sus hijos, la excelentísima señora Baronesa de Andilla e hijas; excelentísimo señor Delegado de Seguridad Interior y Orden Público de Avila, señora y familia excelentísimo señor Presidente de la Diputación de Avila; señor Inspector Provincial de Sanidad, señora y familia; señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señora y familia; señor don Ernesto Gómez de Arce; Comandante de Aviación y señora; señora de Comandante don Eugenio Milán de Bosh, y familia; don José Sánchez, Visitador de la Residencia Provincial de Avila y señora Superiora de la misma Residencia Provincial; Ayuntamiento en pleno de Cepeda de la Mora; una Comisión del Ayuntamiento de Garganta del Villar, y cincuenta flechas de la Residencia Provincial de Avila con sus vistosos trajes, banderas, tambores y cornetas y que, con sus mandos al frente, realizaron con marcialidad insuperable, y a presencia de las autoridades citadas y distinguida concurrencia, varios ejercicios militares que les valieron merecidos aplausos, desfilando ante los excelentísimos señores Gobernador Civil, Delegado de Orden Público y Comandante de Aviación.

Para dar fin a tan venturoso día bajo el «teatrillo» levantado al aire libre en una espléndida pradera, próxima al Establecimiento, hubo por la tarde una pequeña y simpática fiesta alusiva a los momentos vividos por los pequeños colonos refugiados, antes y después de su liberación, titulada «Viva España», en la que ellos mismos fueron protagonistas y actores, que llenaron de lágrimas no pocos ojos femeninos y arrancaron sinceros aplausos de la concurrencia.

También se puso en escena «La Muñeca» y el «Traperillo» por las niñas de la Residencia Provincial y Protección Escolar que igualmente fueron muy aplaudidas, contribuyendo todos, con sus gracias y donaires, a hacer pasar a pequeños y mayores un rato de feliz y solaz esparcimiento, cantándose al final los Himnos Nacionales.

Después, la señora e hijas del excelentísimo señor gobernador civil,

Títulos de caballeros de mutilados de guerra

La comisión inspectora provincial de mutilados de guerra nos envía la siguiente nota:

«Habiendo recibido los títulos de los caballeros mutilados, que a continuación se expresan pueden pasar a recogerlos en estas oficinas (Diputación provincial), provistos de los documentos suficientes para probar su personalidad.

Don Ildefonso Ruíz Tapiador, don Antonio Cuenca García, don Laureano Díaz Muñoz, don Julián, Sánchez Tejedor, don Rufino Casillas San Segundo, don Paulino González Cuevas, don Anselmo Suárez Moreno, don Santiago Taberna Benito, don Eugenio Hernández Taberna, don Cándido Castaño Cornejo, don Francisco Nieto Carbonero, don Julián Santa Eufemia Lorenzo, don Emericiano Díaz Blázquez, don Anselmo López Izquierdo, don Clemente Canalejo Díaz, don Antonio Carrión Fernández, don Fulgencio Gutiérrez, don Mariano Bravo Díaz, don Vidal Ríos Lumbreras, don Justo Reviriego Reviriego, don Daniel Hernández Hernández, don José Díaz Carvajal, don Gregorio Julián Izquierdo Pérez don Mariano Saez Hernández, don Marciano Pérez Martín, don Juan Cano Rey, don Desiderio Galiardo Canales, don Domingo González García y don Marcial Perino Martín.

Avila 9 de agosto de 1938.—(III Año Triunfal).—V.º B.º, el presidente, **Rufino Gutierrez**; el secretario, **José Dávila**.

con maternal afecto, obsequiaron a los niños y se los repartieron personalmente recordatorios de su Primera Comunión, medallas, devocionarios, lindos juguetes, interesantes libros de lectura patrióticos e instructivos, cuentos, dulces, caramelos, e infinidad de otras chucherías que llenaron de júbilo a estos niños, que jamás oyeron y nunca pensaron que así se les recibía y amaba en la nueva España; llegando la bondad y prodigalidad de tan distinguidas damas, a hacer partícipes de tan juvenil alegría a todos los demás niños de las Colonias que con ellos conviven; Residencia Provincial de Avila y «Protección Escolar» de Madrid la que desde el 16 de Julio de 1936 está en el Preventorio.

Tanto las autoridades como las distinguidas personas que les acompañaban y demás concurrentes a la fiesta y todos los niños, fueron obsequiados por las dueñas y a la vez directoras del Establecimiento con una sabrosa merienda, quedando en todos imperecedero recuerdo de tan hermoso día.

Confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido en la Residencia Provincial Blas de San Cristóbal (Mudo de la Inclusa) quien por su simpatía gozaba de innumerables afectos en esta población, habiendo sido su muerte muy sentida.

Mañana se celebrará la misa de entierro, y a las 10 tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio.

PERDIDA

un rosario de plata con medallas y rosariera, desde la Inclusa, Carretera de Valladolid, Jardín del Recreo a calle Tallistas, 29 bajo, donde se agradecerá lo entreguen por ser recuerdo de familia.

AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios
Llamad al teléfono 257
Antonio Guerras. San Segundo, 16

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

H. 1169, Al Portador, Granza Tm. 2, Campsa, Gasolina; MP. 51 mil 012, Campsa, Gasolina.

CAZADORES

Certificados penales urgentes sólo **PLAZA Y C.ª, S. L., «DDEYA»**. Apartado 57, Vitoria. Directamente a reembolso o por medio de sus corresponsales. En Avila, Luis Duque. Plaza Pedro Dávila, 11.

Hermanidad de San Cosme y San Damián

Academia Deontológica

El próximo viernes, día 12, a las doce de la mañana, celebrará sesión ordinaria esta Academia en el Colegio Oficial de Médicos, siendo ponente el doctor Enriquez de Salamanca, que continuará desarrollando el tema «La Higiene racial ante la Deontología médica».

Podrán asistir todos los señores médicos y farmacéuticos aunque no pertenezcan a la Hermandad.

ANUNCIO

Por acuerdo del Ayuntamiento y con carácter urgente por término de tres días se anuncia la provisión de una plaza de chofer, por concurso, dotada con el jornal diario de 7'00 pesetas, debiendo presentar las instancias en Secretaría, acompañadas del carnet personal.

Avila 10 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El alcalde.

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR

Don Timoteo García Herráez

Cura párroco de Sotillo de la Adrada

Fué bárbaramente asesinado por la horda marxista en la noche del 10 de agosto de 1936.

R. I. P.

Sus afligidos padres don Pío y doña Angela; hermanas doña Josefa, doña María, doña Angeles, doña Marcela y doña Leonor; hermanos políticos don Joaquín Encinar, don Florentino Sánchez, don Eleuterio Rodríguez y don Anastasio Sánchez; sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

El funeral se celebrará mañana día 11, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de La Serrada.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.